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2012学年第二学期徐汇、松江、金山区高三年级数学学科
学习能力诊断卷 （文科试卷）
   （考试时间：120分钟，满分150分）    2013.4

一．填空题（本大题满分56分）本大题共有14题，考生应在答题纸相应编号的空格内直接填写结果，每个空格填对得4分，否则一律得零分.
1．若函数
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的反函数图像过点
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，则
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2．若直线
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与直线
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平行，则
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=             .

3．若正整数
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使得行列式
[image: image8.wmf]1

6

23

n

nn

=

-

，则
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4．已知函数
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 EMBED Equation.3  [image: image14.wmf]=
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5．已知
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，且
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，则
[image: image17.wmf]sin2
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6．已知圆锥的母线长为
[image: image18.wmf]5

，侧面积为
[image: image19.wmf]p
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，则此圆锥的体积为__________（结果保留
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）.
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7．已知
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为虚数单位）是一元二次方程
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[image: image24.wmf],
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均为实数)的一个根，则
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8．如图给出的是计算
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的值的一个程序框图，
图中空白执行框内应填入
[image: image27.wmf]i

=

             .

9．某国际体操比赛，我国将派5名正式运动员和3名替补运动员

参加, 最终将有3人上场比赛,其中甲、乙两名替补运动员均

不上场比赛的概率是          （结果用最简分数表示）. 

10．满足条件
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的目标函数
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的最大值是     .
11. 在二项式
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的展开式中，常数项的值是
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，则
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12．已知椭圆
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内有两点
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13．如图，有以下命题成立：设点
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是线段
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的三等分点，则有
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.将此命题推广，设点
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的六等分点，则
[image: image41.wmf](

)

12345

OAOAOAOAOAOAOB

++++=+

uuuruuuuruuuuruuuuruuuuruuuruuur

 .
14.如图，对正方形纸片
[image: image42.wmf]ABCD

进行如下操作：第一步，过点
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任作一条直线与
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边相交于点
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；第二步，作
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的平分线交
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边于点
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；第三步，作
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的平分线交
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边于点
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；按此作法从第二步起重复以上步骤……，得到
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，则用
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二．选择题（本大题满分20分）本大题共有4题，每题有且只有一个正确答案，考生应在答题纸的相应编号上，将代表答案的小方格涂黑，选对得5分，否则一律得零分.
15．已知
[image: image59.wmf],
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为实数，命题甲：
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，命题乙：
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，则甲是乙的（    ）
A.充分不必要条件             B.必要不充分条件

C.充要条件                   D.既不充分也不必要条件
16．已知函数
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A.奇函数，在
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B.奇函数，在
[image: image66.wmf](,)

-¥+¥

上单调递增

C.偶函数，在
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D.偶函数，在
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17．如图,已知三棱锥的底面是直角三角形，直角边长分别为3和4，过直角顶点的侧棱长为4，

且垂直于底面，该三棱锥的主视图是              (     )      

      A．            B．          C．              D．
18．气象意义上从春季进入夏季的标志为：“连续5天的日平均温度均不低于22 (0C)”.现有甲、乙、丙

三地连续5天的日平均温度的记录数据（记录数据都是正整数）： 

① 甲地：5个数据的中位数为
[image: image71.wmf]24

，众数为
[image: image72.wmf]22

；

② 乙地：5个数据的中位数为
[image: image73.wmf]27

，总体均值为
[image: image74.wmf]24
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③ 丙地：5个数据中有一个数据是
[image: image75.wmf]32

，总体均值为
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，总体方差为
[image: image77.wmf]10.8
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则肯定进入夏季的地区有                                                 (     ) 

A. 0个       B. 1个        C. 2个         D. 3个

三．解答题（本大题满分74分）本大题共有5题，解答下列各题必须在答题纸相应编号的规定区域内写出必要的步骤.
19．(本题满分12分) 
在
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中，
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的面积
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的值.

20．(本题满分14分) 本题共有2个小题，第1小题满分6分，第2小题满分8分.
某轮船公司的一艘轮船每小时花费的燃料费与轮船航行速度的平方成正比，比例系数为
[image: image86.wmf]k

.轮船的最大速度为
[image: image87.wmf]15

海里/小时.当船速为
[image: image88.wmf]10

海里/小时，它的燃料费是每小时
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元，其余航行运作费用（不论

速度如何）总计是每小时
[image: image90.wmf]150

元.假定运行过程中轮船以速度
[image: image91.wmf]v

匀速航行．

（1）求
[image: image92.wmf]k

的值；

（2）求该轮船航行
[image: image93.wmf]100

海里的总费用
[image: image94.wmf]W

（燃料费+航行运作费用）的最小值.
21．(本题满分14分) 本题共有2个小题，第1小题满分6分，第2小题满分8分.
[image: image269]如图，已知
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是正三棱柱，它的底面边长和侧棱长都是
[image: image96.wmf]2
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（1）求异面直线
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与
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所成角的大小（结果用反三角函数值表示）；

（2）求三棱锥
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的体积
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22．(本题满分16分) 本题共有3个小题，第1小题满分4分，第2小题满分6分，第3小题满分6分.
已知双曲线
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的中心在原点，
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image104.wmf](1,2)

是它的一条渐近线的一个方向向量.
求双曲线
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若过点(
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对于双曲线(:
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，求证：直线
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与
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轴的交点是一个定点. 
23．(本题满分18分) 本题共有3个小题，第1小题满分4分，第2小题满分6分，第3小题满分8分.
已知数列
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是首项为
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[image: image125.wmf]1
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 （1）求数列
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（2）设
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（3）对（2）题中的
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[image: image133.wmf]1

(1,5)

Ad

，
[image: image134.wmf]2

(2,5)

Bd

，动点
[image: image135.wmf],

MN

满足
[image: image136.wmf]MNAB

=

uuuuruuur

，点
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的轨迹是函数
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（文）参考答案

一．填空题:(本题共有14题，每小题4分)
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二．选择题：（本题共有4小题，每小题5分）
15．B       16. B      17. B       18. C

三．解答题
19．（本题12分）
解：由条件可知
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由余弦定理
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于是，
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20.（本题14分）本题共有2小题，第（1）小题6分，第（2）小题8分.
解：（1）由题意得燃料费
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把
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其中等号当且仅当
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   所以，该轮船航行
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[image: image176.wmf]W
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21．（本题12分）本题共有2题，第(1)小题6分,第(2)小题8分.
（1）
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由题意得
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第 21 题图  


所以，异面直线
[image: image182.wmf]1
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（2）由题意得,
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三棱锥
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22．(本题满分16分) 本题共有3个小题，第（1）小题满分4分，第（2）小题满分6分, 第（3）小题满分6分.
解：(1)设双曲线C的方程为
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当直线
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   当直线
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     设
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